

FELGYŐI HÍREK

2015. Július-Augusztus

V. évfolyam 7. - 8. szám

www.felgyo.hu

KIADJA:
FELGYŐ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
Felgyő, Széchenyi út 1.
TELEFON/FAX: 06-63/580-061
FELELŐS KIADÓ:
HORVÁTH LAJOS
POLGÁRMESTER

Biatovszki Míra Európa-bajnok!

Biatovszki Míra megvédte Európa-bajnoki címét Pilsenben (CZE), 417,2 körös új Európa-csúccsal.



Míra veretlenül harmadszor aranyérmes a négyévente rendezett EDSO EB-n (hallássérültek sportja) légpuskával (2007, 2011, 2015). Ebben az olimpiai



versenyszámában Míra 2x siketlimpiai bajnok (2009, 2013). A 60 Fekvő versenyben egyéni csúccsal 4. helyezést ért el.

Az Öreg-Felgyői I.K.SZ.T.
(Integrált Községi és Szolgáltató Tér)
augusztusi programjai
NYITVA TARTÁS: H-SZO: 12:00 – 18:00

augusztus 19. szerda 10 óra
Óvodai foglalkozás

augusztus 26. szerda 17 óra
Önismereti kör
Téma: A betegségek lelki okai

augusztus 27. csütörtök
Óvodai foglalkozás
Ovira hangoló

augusztus 31. hétfő 14 óra
Házi lekvár készítés fortélyai Gizi néivel

**Ingyenes számítógép és internet
használat az IKSZT-ben.**

**SZERETETTEL VÁRUNK
MINDEN ÉRDEKLŐDŐT
AZ ÖREG-FELGYŐI
KÖZSÉGI HÁZBAN!**

**A PROGRAMOKON VALÓ
RÉSZVÉTEL INGYENES!**



Augusztus 20: az ünnep története

Augusztus 20. az egyik legrégebb magyar ünnepnap: Szent István király napja, a keresztény magyar államalapítás, a magyar állam ezeréves folytonosságának emléknapja. Uralkodása idején I. István még augusztus 15-ét, Nagyboldogasszony napját avatta ünneppé, ekkorra hívta össze Fehérvárra a királyi tanácsot és tartott törvényt napot. Élete végén a beteg király azon a napon ajánlotta fel az országot Szűz Máriának, s 1038-ban ő maga is azon a napon halt meg. Az ünnepi dátumot Szent László király tette át augusztus 20-ra, mert 1083-ban ezen a napon, VII. Gergely pápa hozzájárulásával oltárra emeltette I. István (illetve még abban az évben fia, Imre, valamint Gellért püspök) relikviáit a székesfehérvári Bazilikában, ami szentté avatásával volt egyenértékű.

Az 1848-as szabadságharc leverése után hosszú ideig nem tarthatták meg a nemzeti ünnepet, hiszen Szent István a független magyar állam szimbóluma volt. Először 1860-ban ünnepelheték meg a napot, amely országszerte nemzeti tüntetéssé vált. Az 1867-es kiegyezést követően az ünnep visszanyerte régi fényét, majd 1891-ben Ferenc József az ipari munkások számára is munkaszüneti nappá nyilvánította, 1895-ben pedig a belügyminiszter elrendelte a középületek fellobogózását címeres zászlóval.

A két világháború között az ünneplés kiegészült az össznemzeti célkitűzésre, a Szent István-i (Trianon előtti) Magyarország visszaállítására való folyamatos emlékeztetéssel. Augusztus 20. 1945-ig nemzeti ünnep volt, ezután ezt eltörölték, de egyházi ünnepként még 1947-ig ünnepelheték nyilvánosan. István ereklyéjét a Szent Koronával együtt a második világháború végén a nyilasok Nyugatra szállították. A Szent Jobbot 1945.



augusztus 18-án hozták vissza Ausztriából Budapestre, és 1947-ig ismét szereplője volt a Szent István-napi ünnepnek. (A Szent Korona csak 1978-ban került vissza az Egyesült Államokból.) A kommunista rendszer számára az ünnep vallási és nemzeti tartalma miatt nem volt vállalható, de teljes megszüntetését vagy jelentéktelenné süllyesztését sem látta célszerűnek, és ahogy az a tisztán vallási ünnepek egy részével történt, inkább tartalmilag újította meg. Először az új kenyér ünnepének nevezték el augusztus 20-át, majd az új alkotmány hatályba lépését mint új - szocialista - államalapítást, 1949. augusztus 20-ra időzítették. Ezután 1949-1989 között augusztus 20-át az alkotmány napjaként ünnepelték. 1950-ben az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete a Népköztársaság ünnepévé is nyilvánította.

A rendszerváltozással ismét felelevenedtek a régi tradíciók, 1989 óta ennek megfelelően rendezik meg a Szent Jobb-körmenetet. Szent István ünnepének igazi rehabilitációja 1991-ben történt meg: az első szabad választáson létrejött Országgyűlés 1991. március 5-i döntése a nemzeti ünnepek - március 15., augusztus 20., október 23. - közül Szent István napját emelte a Magyar Köztársaság hivatalos állami ünnepe rangjára.

Sz.I.

Két keréken Bokrosra!

Elkészült a sarok tanyát Bokrossal összekötő kerékpárút szakasza, melynek ünnepélyes átadója egy napra esett a falunapi bicaj túrával. Mivel Csongrádtól meghívást kaptunk ezért az úti célunknak is ezt jelöltük meg. Harminc fős csapattal képviseltük Felgyőt az



ünnepélyes átadón, ahol frissítővel és



süteménnyel várták a kerekezőket. A túra kis híján negyven kilométeresre sikerült, amelybe még egy fagyizás is belefért a Székercsárdában. Részvevők között voltak 8 évestől

a nyugdíj korhatár közöttiek. Profi csapat a felgyői, mert mindenki megfelelően felkészülve jött a túrára, és ennek köszönhetően nem volt „lerobbanás”! A tervezettnél hamarabb értünk vissza a kerékpározásról, így belefért még egy kis pihenő a délutáni programokig. Köszönöm minden résztvevőnek, hogy szabadidejében velünk kerékpározott Bokrosra, majd vissza!

Horváth Lajos polgármester

Táncest a Községi Könyvtár udvarán

Csongrádon 2015. júl. 24-26-ig rendezték meg a VIII. Tánc és Zene Nemzetközi Fesztivált. A három napos rendezvényen számos külföldi és hazai együttes lépett fel, de kiegészítő programként több csoport vidéki helyszíneken is bemutathatta műsorát.

Felgyőre az 1990-ben alakult Zalktis tánccsoport látogatott el. Az elmúlt 25 évben a Zalktis számtalan alkalommal lépett fel Lettországbán és vett részt különböző nemzetközi fesztiválokon. Fő céljuk bemutatni a lett néptánc gazdagságát és sokszínűségét, a népzene és a hagyományokat. Előadásukban kreatív módon vegyítették a hagyományos értékeket a tradicionális néptáncsal. Legfőbb értékeiknek tartják a nemzet-, a haza- és az egymás iránt érzett szeretetet. Ezek a motívumok határozták meg a koreográfiákat, valamint megjelentek a néptáncosok érzelmeiben is.

A koraesti kánikulai hőség ellenére egy csodálatos műsort láthattunk, melyből áradt a mosolygás, a szeretet, a hibátlan tánc tudás, valamint a néptánc iránti alázat és elhivatottság.

Köszönjük a Fesztivál szervezőinek, hogy ebben a szép élményben mi is részesülhettünk!

Szabóné Berkes Etelka



Falunapi Horgászverseny!

Hagyománynak mondható, hogy a falunapok keretében megrendezésre kerül a Felgyői horgászverseny.

Kora reggeli kezdés, 6 órától gyűlekező reggelivel /mert Felgyőn ez így dukál/, majd sorsolás. Több mint harminc pecás indult neki a nagy

megmérettetésnek, a Szabó család halastavain. Szélszend és nagy meleg jellemezte a versenyt, ami a horgász rémálma, mert ilyenkor a halak nem esznek, hanem valahol elbújva „hűsölnek”. Az összes csali kipróbálásra került több-kevesebb, de inkább kevesebb sikerrel. Ifjaink egy másik tavon profi módon, igaz néha egy kis „csalással” egymás után szedték ki a halakat a tóból a profik mérgezésére. Azért nem volt ilyen egyhangú az egész verseny, mert volt, akinek a pecabotját kellett kihorgászni, előfordult, hogy a pecás esett bele a vízbe és volt, aki sajnálta a szerelékét és inkább beúszott, minthogy beszakadjon a mederfenékbe. A

horgászbótot nem volt jó ötlet magára hagyni, mert „tréfás” társaink gondoskodtak róla,



hogy ha halat nem is fog az ember, akkor is legyen valami a horgon. Hát én is sokat piszkáltam horgász társaimat és meg is lett az eredménye, mert kapás reményében kifárasztottam és szakszerűen meg is szákoltam egy vízzel teli sörösüveget. Gondolom ez nem Szatmári és Lantos Úr alkotta duó ötlete volt. A mérlegelés más esetekben nagyobb eredményeket mutat, de ez esetben ilyen volt a szerencse, amely viszont párosult a jó hangulattal. Köszönjük a tavat biztosító Szabó Illés és családjának, és a szervező Geda-Halom Egyesületnek, hogy lehetővé tették és megszervezték a versenyt!

Horváth Lajos polgármester

Az első Nobel békedíjas!

Társszerzőnk tollából!

Henry Dunant és a humanitárius gondolat.

A történelem során egészen a 19. század közepéig a csatatereken - a seregek elvonulása után - apokaliptikus állapotok uralkodtak:

a halottak eltemetésével nem igen foglalkoztak, és a súlyos már menthetetlennek ítélt sebesülteket pedig sorsukra hagyták.

Az 1859. június 24-én lezajlott Solferinói csata helyszínén - ahol, mint egy 40.000 halott és sebesült volt - hasonló körülményekkel szembesült a szemtanúként jelenlévő svájci üzletember Henry Dunant. Őt annyira megrendítették az átélt tapasztalatai, hogy már akkor és ott ápolókat és önkénteseket toborozva próbált segíteni mindazokon, akiken tudott.



Hazatérését követően nyomban könyvet írt élményeiről, majd elküldte azt több Európai ország vezetőihez azzal a céllal, hogy támogatást nyújtson az időközben megfogalmazódott tervéhez: a harcterek áldozatait segítő szervezet létrehozásához.

Több éves áldozatos munkáját követően felhívása követőkre talált. 1863-ban négy másik vállalkozó társával megszervezte az I. Genfi konferenciát, ahol megalkották a szervezet alapvető szabályait és megállapodtak azokban a célokban, amelyek mentén mind a mai napig tevékenykednek: pártatlanság, semlegesség, emberiség és önkéntesség.

Egy évvel később pedig már 16 ország részvételével zajlott le a II. Genfi konferencia, ahol 1864 aug. 22-én írták alá a Genfi

egyezményt, amely a sebesülteket és ápolókat semlegessé nyilvánította nemzeti hovatartozásuktól függetlenül. A létrejött szervezet a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága nevet vette fel, jelképül pedig Dunant hazája Svájc zászlójának inverz változatát választotta.

Ma a Nemzetközi Vöröskereszt (amelynek Magyarország 1881 óta tagja) közel 100.000.000 önkéntest foglalkoztat, akik nap, mint nap széles körű segítséget nyújtva példát mutatnak emberbaráti tevékenységből. Humanitárius munkájának elismeréseként Henry Dunant 1901-ben –elsőként- megkapta a Nobel békedíjat.

Kormányos Lajos

Csongrád

Vidám Percek: Bár

Egyik este egy férfi bement egy bárba. Üldögél a pult mellett, egyszer csak látja, hogy mellette egy kicsi kínai fickó ül és kortyolgat. Kérdi tőle:

- Figyelj csak, értesz valamilyen küzdősporthoz, mint például karate vagy kung fu?

A kínai felháborodva válaszol:

- Mi a fenének értenék ezekhez?

Csak azért, mert kínai vagyok?

- Nem. - felelte - Azért mert az én sörömet iszod.

*Közérdekű telefon számok!*

Mentők: 104

Rendőrség: 107

Csanytelek rendőrös: 06-20/434-31-96

Tűzoltóság-Katasztrófavédelem: 105.

A MENTŐK, A RENDŐRSÉG, A KATASZTRÓFAVÉDELEM

egyetlen számon elérhetők: 112

A 112-es szám szinte egész Európában, így Magyarországon is ingyenesen hívható vezetékes vagy mobil telefonról.

Magyar Vöröskereszt

Keresőszolgálat: (06-1) 374-13-23

keresoszolgalat@voroskereszt.hu

Felgyői polgárőr Egyesület: 20/662-51-85

20/662-51-82 20/492-42-22

*Módosult a határidő: augusztus 15-ig
lehet befizetni a kamarai tagdíjat*

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Országos Elnökségének döntése értelmében 2015. július 31-e helyett 2015. augusztus 15-ig lehet befizetni az idei tagdíjat. Szintén eddig az időpontig van lehetőség késedelmes bevallásra is. Azon kamarai tagok, akik 2015.

június 30-ig nem tettek bevallást, de azt legkésőbb 2015. augusztus 15-ig pótolják, a fizetendő tagdíj 10 %-ának megfelelő

késedelmi pótlékot kell megfizetniük a tagdíj mértékével egyidejűleg.

Bevallás hiányában a Kamara ügyintéző szervezete a tagot a rendelkezésre álló adatok alapján sorolja tagdíjfizetési osztályba. A tagdíj mértéke ebben az esetben természetes személyeknél nem lehet

kevesebb évi 10.000 Ft-nál, más személy, szervezet esetében pedig évi 50.000 Ft-nál, továbbá pótlék kivetésére is sor kerülhet.





EGY LÉPÉS AZ EGÉSZSÉGÜNKÉRT

CSONGRÁD MEGYE KOMPLEX EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI PROGRAMJA

INGYENES SZŰRŐVIZSGÁLAT!

Szeretné felmérni egészségi állapotát?
Aggódik saját vagy szerettei egészségéért?

**Jöjjön el családjával ingyenes
szűrővizsgálatunkra!**

Mobil szűrőbuszunkban ingyenes szűréseket végzünk:

- vérvétel
- EKG
- csontsűrűség és ultrahang vizsgálatok
- testzsír, BMI mérés
- hallás, látás vizsgálat
- diétás és mozgásterápiás tanácsadás
- egészségfejlesztő előadások

Amennyiben vércukor- és koleszterinszűrést igényel, kérjük, éhgyomorral érkezzen!

Kérjük, hozza magával a TAJ-kártyáját!

A szűrővizsgálatainkon **résztevőknek ajándékokkal** kedveskedünk!

Időpont: 2015. augusztus 29. Szombat, 8-15 között

Helyszín: Polgármesteri Hivatal